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Збірник містить матеріали І Міжнародної науково-практичної internet-

конференції студентів, магістрантів, аспірантів, викладачів, науковців та 

практиків.  

Розглянуто питання щодо визначення місця ботаніки у підготовці спеціалістів 

фармації, висвітлення напрямків наукової роботи спеціалістів фармацевтичної 

галузі, що стосуються питань фармакогностичного вивчення лікарських рослин та 

лікарської рослинної сировини, розробки рослинних субстанцій на їх основі, 

проведення контролю якості сировини, субстанцій та препаратів України, країн 

ближнього та дальнього зарубіжжя. 

Для широкого кола наукових, науково-педагогічних і практичних 

працівників, що займаються питаннями ботаніки, фармакогнозії та фармації в 

цілому. 

 

 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 
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Сучасна фармакологія приділяє значну увагу лікарським засобам природного, 

насамперед – рослинного походження. Цей фактор зумовлює зростання інтересу до рослин, що 

широко застосовуються у народній медицині, але ще не визнані як лікарські офіційною наукою. 

Чорнобривці прямостоячі (Tagetes erecta L.) – одна за таких рослин. Настої та відвари 

чорнобривців широко застосовуються к народній медицині Америки, Індії, Африки та багатьох 

інших країн для лікування широкого спектру захворювань [1, 3, 6]. Екстракти чорнобривців у 

експерименті виявляють гепатозахисну, адаптогенну, антиоксидантну, протигрибкову та 

протимікробну активність [2, 5]. За даними літературних джерел, рослина містить широкий 

спектр біологічно активних речовин, у тому числі ефірну олію, флавоноїди, каротиноїди та ін. 

[1, 6]. Слід зауважити, що кількісний та якісний склад рослинної сировини рослин роду Tagetes 

L. не є постійним та залежить від багатьох факторів, у тому числі від місця збирання сировини 

[4]. 

Метою роботи є дослідження фітохімічного складу суцвіть чорнобривців прямостоячих 

флори України як перспективних джерел для отримання нових фітопрепаратів. 

У якості рослинної сировини обрані суцвіття чорнобривців прямостоячих сорту «Гаваї», 

зібрані у період вегетації (липень-вересень) 2013 р. на території Запорізької обл. 

Дослідження проводились методами спектрофотометрії, газорідинної хроматографії – 

мас-спектрометрії, високоефективної рідинної хроматографії та ін. 

Нами було визначено вміст основних біологічно активних речовин суцвіть 

чорнобривців прямостоячих, а саме: каротиноїдів, флавоноїдів, амінокислот та ефірної олії. 

Встановлено, що суцвіття чорнобривців прямостоячих сорту «Гаваї» містять до 0,50±0,04% 

ефірної олії, у складі якої ідентифіковано до 18 компонентів, 6 з яких – вперше. Основними 

компонентами отриманої ефірної олії є піперітенон, піперітон, спатуленол, пара-цимен-8-ол, 

mailto:MaluginaEA@gmail.com


113 

нонакозан, трікозан, гептакозан. Вміст каротиноїдів становить до 162,5±16,3мг%, флавоноїдів - 

до 5,62±0,29% . Також у складі суцвіть чорнобривців прямостоячих визначено до 15 

амінокислот,  у тому числі – незамінних. 

За результатами проведених досліджень суцвіття чорнобривців прямостоячих сорту 

«Гаваї» містять значні кількості важливих біологічно активних речовин і є перспективною 

сировиною для отримання нових лікарських засобів. 
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